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 Ata nº 04/2023 

Conselho Municipal de Saúde 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA. 

 
 

 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (28/03/2023), às 13horas e 30 

minutos na sala 02 do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO) da Secretária 

Municipal de Saúde de Guarapuava, localizada na Rua Doutor Laranjeiras, nº. 540, 

Centro, em frente ao atual Curso e Colégio Alfa dado início a reunião mensal ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde (CMS) de Guarapuava, Paraná, Brasil. Nesse dia, o senhor 

Joarez Camargo iniciou verificando o número de conselheiros presentes e informou que a 

atual reunião é referente ao mês de abril de 2023, a qual até então não havia sido 

realizada, pois estava-se aguardando a publicação da nomeação dos novos Conselheiros 

municipais de Saúde de Guarapuava, no Boletim oficial do Município. Joarez informou as 

pautas a serem votadas no dia. Sendo elas: Atas e Deliberações; Projeto da Estrutura do 

Hospital São Vicente de Paulo, Unidade Cidades dos lagos; Apresentação do Plano de 

Trabalho da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) APAE e 

cofinanciamento referente ao orçamento de 2023 da APAE; Ad referendum das 

resoluções, regulamento e regimento da Conferência Municipal de Saúde; Apresentação 

do Relatório da 14º Conferência Municipal de Saúde; Assuntos gerais. Na sequência o 

senhor Joares Camargo deu voz aos representantes do Hospital São Vicente (Camila 

Tote e Marcelo Vieira), que apresentaram uma breve prestação de contas sobre os 

fomentos já aprovados, fornecidos pelo município, e apresentaram o projeto de 

estruturação do Hospital São Vicente de Paulo – Unidade II, Cidade dos lagos que iniciou 

com um orçamento de 11 milhões para a construção da estrutura. Camila Tote  ressaltou 

que o hospital embora filantrópico, atende não somente ao Sistema Único de Saúde 

(SUS), mas também atende planos de saúde e atendimentos particulares. Mas que sua 

maior demanda é SUS. A mesma durante sua apresentação falou sobre orçamentos da 

estrutura da nova unidade do hospital, orçamento previstos,  compra de geradores de 

energia, elevadores do hospital, cuja compra/pagamento ainda não esta finalizada, por 
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falta de fornecedores, falta a ainda o pagamento de 272 mil referente a finalização da 

instalação dos gerados que já estão instalados e em funcionamento, na unidade de 

radioterapia, falou sobre o acelerador da unidade que atende as necessidades da 

radiocirurgia, o qual está em fase de prestação de contas. Falaram sobre o atraso na 

entrega de equipamentos que ainda não permitiram a entrega da unidade com 100% de 

funcionamento. Os representantes do Hospital (Camila Tote e Marcelo Vieira) então 

realizaram perante o conselho a solicitação de novo fomento para a finalização e 

adequação da estrutura do Hospital na Unidade II Cidades dos Lagos, no valor de R$ 

5.195.570,26.  A conselheira Maria Roseli, nesse momento se expressou contra a 

aprovação do fomento, pois segundo  mesma esse recurso poderia vir a ser destinado 

para melhorias na atenção básica em saúde do município que precisa de investimentos. 

Além disso, justificou também ser contra o fornecimento do fomento no momento para 

evitar vícios, haja, vista que em todas as reuniões que representantes do Hospital se 

fazem presente, incluso as para prestarem contas de fomentos anteriores os mesmos 

trazem a apresentação de novas solicitações de fomento, Ressaltou achar necessários 

que os mesmos apresentem contas dos fomentos anteriores mais detalhadas e com mais 

tempo, em reuniões posteriores mesmo que não haja a solicitação de novos fomentos 

entre outros assuntos. Outros conselheiros municipais presentes questionaram se o 

recurso para esse fomento seria tirado do orçamento da secretária municipal de saúde. O 

senhor Joares Camargo e Altair Ângelo do Santos, informaram que o recurso viria da 

sobra de dinheiro do orçamento da Câmara de vereadores, que ao findar o ano, parte do 

dinheiro que sobra do orçamento da câmara pode ser destinado para uso no município. 

Outros conselheiros como o senhor Jose Lima da Silva e Tales Faleiros Lemes, 

questionaram sobre como está a contribuição dos demais municípios que o Hospital 

presta serviço de referencia na região (Total de 20 municípios) no que diz respeito ao 

fornecimento de fomentos para o Hospital, e se o Hospital uma vez que é referência na 

região e atende toda a região tem ido em busca de fomentos junto aos demais  

municípios. Camila Tote informou que os mesmos tem ido a reuniões em outros 

municipios buscando também por fomento, mas que até o momento só tem ouvido 

promessas desses, e que o único municipio da região de fato que tem contribuído e 

atendido as solicitações de fomento para o Hospital tem sido o Municipio de Guarapuava- 

PR. Camila Tote ressaltou ainda que está não será a ultima vez que o Hospital virá a 

reunião do Conselho Municipal de Saúde de Guarapuava solicitar a aprovação de 
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fomentos, que os mesmos virão em novas reuniões e apresentaram com certeza novas 

solicitações de fomentos para o município de Guarapuava e que contam com a ajuda para 

manutenção e melhoria dos serviços prestados. 

Maria Theresa Melhem Pelissari atual coordenadora do Programa Melhor em Casa,  

enquanto ouvinte da reunião, pediu a palavra, ressaltou a importância do hospital para os 

usuários do SUS, e para o programa melhor em casa que tem relação direta com o 

hospital, uma vez que parte dos pacientes assistidos pelo programa são pacientes que 

receberam recentemente alta hospitalar, bastante debilitados, e em tratamento paliativos 

devido a cânceres. Após ampla discussão, a proposta do fomento foi colocada em 

votação pelo senhor Joares Camargo tendo sido aprovada pela maioria dos Conselheiros 

municipais de saúde presentes, com um voto contrário e uma abstenção.  Na sequência 

deu-se a palavra a representante do Instituto para pesquisa do câncer de Guarapuava 

(IEPEC), instituição filantrópica sem fins lucrativos senhor Luis Gustavo Morello. O senhor 

Luis Gustavo Morello, iniciou sua fala explicando o que é o IPEC, na sequencia abordou o 

programa Genoma humanos que já está sendo executado em Guarapuava, relatou o 

envolvimento de outras instituições que fomentam o programa como a Fundação  

Araucária e, mas que precisam de novos fomentos para ajuda-los  como  os gastos com 

compras de material de consumo, e equipamentos, detalhados no plano de trabalho 

enviado para apreciação do Conselho.  O mesmo apresentou aos conselheiros a proposta 

de solicitação de fomento no valor de R$90.000,00 reias. Antes de abrir votação o senhor 

Joarez Camargo abriu espaço para perguntas, o senhor Luis Gustavo Morello esclareceu 

duvidas dos presentes sobre o como o projeto genoma humanos esta sendo executado, o 

que será feito e o pra que, e informou que o projeto permitira traçar o perfil da população 

com relação aos cânceres predominantes e quiçá outras doenças genética. Ana Paula 

Serra de Araújo conselheira suplente e Secretária Executiva do Conselho Municipal de 

Saúde de Guarapuava referiu que há poucos dias o programa genoma humano de 

Guarapuava foi apresentando para  membros das secretária de saúde, e que conhece 

pessoas que foram sorteadas para participar do programa, que eles estão sorteado 

domicílios aleatórios em toda a cidade de Guarapuava e  que se houver mais de um 

residente no domicílio, ao aceitarem participar do projeto, haverá sorteio entre esses para 

determinar quem irá participar do estudo. Após esclarecimentos, Joarez Camargo colocou 

a proposta do fomento em votação. A qual foi aprovada pela maioria dos Conselheiros 

municipais presentes, sem nenhum voto contrário, havendo apenas uma abstinência. 
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Dando continuidade a apreciação de propostas de fomentos pelos Conselheiros 

Municipais, foi dada a palavra a senhora Márcia. Márcia é representante da APAE, a 

mesma explanou sobre o trabalho realizado pela APAE no município, seu público-alvo 

(cerca de 500 pessoas de diferentes faixas etárias (crianças, jovens, adultos e até 

idosos), estrutura (escola, clinica de saúde, APAE rural), equipe de trabalho, a qual 

envolve recursos humanos multiprofissionais (Fisioterapeuta, Psicólogos, Terapeuta 

Ocupacional, Assistente Social, pedagogos e etc). A mesma apresentou na sequência a 

solicitação do termo de fomento – referente ao Cofinanciamento referente ao orçamento 

de 2023 da APAE para que os mesmo possam continuar prestando o serviço de 

excelência no município. Lembrou que no ano de 2020 foi solicitado fomento a prefeitura 

municipal de Guarapuava no valor de 200 mil reais, o qual foi apreciado e aprovado pelo 

Conselho. E que esse ano de 2023 estão preteando novo fomento no valor de 300 mil 

reais para custeio das despesas com contratação/pagamento de funcionários, de terapias 

como a equoterapia. Após sua fala, o Conselheiro Adão L. Schneider ressaltou a 

importância do trabalho da APAE e explicou que a APAE atende somente pacientes com 

perfil específico (deficiência intelectual, multipras deficiências, deficiência neuromotora 

associada a deficiência intelectual e transtornos globais do desenvolvimento). Ressaltou 

que embora possuam uma clinica de saúde e que muitas vezes são procurados por 

pessoas com fraturas por exemplo, para atendimento lá, caso a pessoa não se enquadre 

no perfil dos pacientes assistidos pela APAE a mesma não é atendida pela APAE, mas é 

orientada a procurar por atendimento em outros locais/referenciadas para as UBS.  Não 

havendo outros questionamentos, o senhor Joarez Camargo abriu votação  sobre a 

proposta de fomento, a qual foi aprovada pela maioria  dos Conselheiros Municipais de 

Saúde presentes, sem ressalvas. Na sequência o senhor Altair Ângelo dos Santos, deu 

início a apresentação do Ad referendum das resoluções, regulamento e regimento da 

Conferência Municipal de Saúde; Apresentação do Relatório da 14º Conferência 

Municipal de Saúde, para apreciação e aprovação dos conselheiros municipais presentes, 

ressaltou o trabalho da Ana Paula na formatação do relatório final da conferência. O 

Senhor Joarez Camargo abriu para questionamentos e votação, não havendo 

questionamentos o  Ad referendum das resoluções, regulamento e regimento da 

Conferência Municipal de Saúde; Apresentação do Relatório da 14º Conferência 

Municipal de Saúde, foram aprovados por todos os conselheiros municipais presentes.  

Foi ainda informado pela Ana Paula, que durante a semana seria enviado aos 
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conselheiros copias dos materiais, e das atas das reuniões para os mesmos para 

apreciação, pois ainda não havia enviado, uma vez que tinha sido feita a publicação da 

nomeação dos conselhos no boletim oficial do município. Ana Paula informou ainda que a 

publicação no boletim oficial com o decreto de nomeação dos novos conselheiros 

municipais de saúde de Guarapuava ocorreu no dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte 

três (28/04/2023).  E que a mesma enviou na sequência no grupo de whatsapp dos 

conselheiros o arquivo em PDF da publicação para conhecimento de todos.  Os 

conselheiros Tales Faleiros Lemos e Jose Lima da Silva sugeriram que fosse feita uma 

identificação para uso pelos conselheiros em reuniões e comissões como crachás. A 

sugestão foi aprovada pela maioria presentes, tendo sido sugerido pela Ana Paula Serra 

de Araújo, e demais conselheiros que antes de se fornecer tal identificação (Crachá), que 

seja feito um regulamento e termo de responsabilidade de uso do mesmo. Além disso, foi 

sugerido pela mesma a elaboração de placas de identificação para uso nas reuniões 

pelos conselheiros na hora das votações, para facilitar a identificação do conselheiros  

votantes (titular e suplente quando o titular não puder se fazer presente) e contagens de 

votos a favor e contrários a pauta apresentada, fomentos e etc. Neste dia, fizeram-se 

presente dentre os 32 novos conselheiros municipais de saúde de Guarapuava titulares 

e/ou suplentes os senhores (as):  Altair Ângelo dos Santos, Ana Paula Serra de Araújo, 

Maria Roseli Pereira, Antônio Alvais de Paula Junior,  Viviane dos Santos, José Lima da 

Silva, Tales Faleiros Lemos, Pedro Assis de Lima, Maria Ap. K. Pedroso, Daniella 

Taborda, Vanessa Regina C. de Valle, Adão L. Scheider, Vera Lucia Cury de Andrade, 

Eliane Santos Cezar. Os demais membros, os senhores (as): Losanja Luciana Gonzales 

dos Santos, Eucaris Aparecida dos Santos, Renilson José Kluber, Salete Aparecida 

Quadros, Kelly Holanda Prezotto Araújo, José Junior Oliveira, Joares Camargo, Ariel 

Freitas Ciunek, e, Rozilda de Cácia Lemes do Nascimento, Rosangela Padilha Pereira, 

Maria Jose Mandu Ribeiro Ribas, Simone de Fátima Siqueira, por motivos profissionais já 

programados anteriormente não puderam comparecer a reunião neste dia. A Conselheira 

Samantha de Oliveira Lana e o Antony Emanuel Xavier Colaço, não se fez presente na 

reunião devido a se fazer presente no velóriio e enterro da colega de trabalho, também 

servidora publica municipal de Guarapuava Gessica Cray Pedro que veio a falecer em 

primeiro de maio de 2023 decorrência de um câncer, cujo velório e sepultamento ocorreu 

no dia dois de maio de 2023 no período da tarde. Os conselheiros Eloina Aparecida 

Fonseca de Souza e Diogo de Oliveira Araújo não se fizeram presente na reunião pois os 
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mesmos encontravam-se em Brasília - Distrito Federal participando do 1º Seminário 

Nacional sobre aposentadoria especial e desprecarização dos ACS e ACE. Por fim, foi 

informado sobre a mudança na data da Conferência Estadual de Saúde do Paraná, a qual 

ocorrerá entre os dias 15 e 17 de maio de 2023 na cidade de Pinhais – PR, cujas 

despesas  com transporte, hospedagem e alimentação serão custeadas pelo Estado, que 

a próxima reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde dar-se-á na data de trinta de 

maio de 2023 (30/05/2023) na sala de reuniões do CEO as 13:30 horas. Todos os 

presentes na reunião tanto ouvintes com conselheiros assinaram lista de presença, a qual 

encontra-se em anexo. A reunião se findou as 16 horas e 20 minutos. 

  

 

 Guarapuava, 28 de Março de 2023. 

 

 

Joarez Camargo 

Presidente do CMS- Guarapuava/PR 

 

Altair Ângelo dos Santos 

Vice-Presidente do CMS – Guarapuava/PR 

 

Viviane dos Santos  

Primeira Secretária: do CMS – Guarapuava/PR 

 

Antônio Alvais de Paula Junior  

Segundo Secretário  do CMS- Guarapuava/PR 

 

Ana Paula Serra de Araújo 

Secretária executiva do CMS – Guarapuava/PR 
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ANEXO – LISTA DE PRESENÇA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA /PR 
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